
 

                     
  

Αθήνα, 31/03/2026 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Της:              ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 
 
ΠΡΟΣ:            Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
                       Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 

                 
ΘΕΜΑ:  «Σχετικά με το αίτημα του Ιδρύματος “Ελληνική Βιβλιοθήκη, Αρχείο και 

Μουσείο Σουηδίας” για τη στήριξη και την υπαγωγή υπό την αιγίδα του 
Υπουργείου Εξωτερικών του Κέντρου Πολιτισμού του Οικουμενικού 
Ελληνισμού» 

 
Κυρία  Υπουργέ, κύριε Υπουργέ, 

Όπως προκύπτει από σχετική επιστολή του Ιδρύματος «Ελληνική Βιβλιοθήκη, Αρχείο και Μουσείο 
Σουηδίας» και του Κέντρου Πολιτισμού του Οικουμενικού Ελληνισμού, επισημαίνεται η διαχρονική 
έλλειψη συγκροτημένης και ουσιαστικής πολιτικής για τον απόδημο ελληνισμό, καθώς και η 
αδυναμία ανάπτυξης ενός σταθερού πλαισίου στήριξης των πολιτιστικών δομών της διασποράς. 
Ειδικότερα, αναφέρεται ότι, παρά τις κατά καιρούς εξαγγελίες και στρατηγικά σχέδια, δεν έχουν 
υλοποιηθεί ουσιαστικές δράσεις για τη δημιουργία θεσμών, όπως Βιβλιοθήκη, Αρχείο ή Μουσείο του 
Απόδημου Ελληνισμού, ενώ παράλληλα η πολιτική της Πολιτείας παραμένει αποσπασματική και 
περιορίζεται κυρίως σε μονομερή προβολή πολιτιστικών αγαθών από την Ελλάδα, χωρίς την 
ανάπτυξη αμφίδρομων σχέσεων με τις κοινότητες της διασποράς. Το ανωτέρω Ίδρυμα, με πολυετή 
δράση στον χώρο, έχει ήδη αναπτύξει σημαντικό έργο, διασώζοντας και μεταφέροντας στην Ελλάδα 
πολύτιμο αρχειακό και πολιτιστικό υλικό, ενώ παράλληλα έχει συστήσει το Κέντρο Πολιτισμού του 
Οικουμενικού Ελληνισμού (ΚΕΠΟΕ), με στόχο τη λειτουργία δομών βιβλιοθήκης, αρχείου και 
μουσείου, καθώς και την ανάδειξη της ιστορίας και της πολιτιστικής ταυτότητας του εξωελλαδικού 
ελληνισμού. Με την εν λόγω επιστολή επανυποβάλλεται το αίτημα να τεθεί η λειτουργία του Κέντρου 
Πολιτισμού του Οικουμενικού Ελληνισμού υπό την αιγίδα του Υπουργείου Εξωτερικών, καθώς και 
να παρασχεθεί η αναγκαία ηθική, οικονομική και υλική στήριξη, σε συνεργασία και με το Υπουργείο 
Πολιτισμού και άλλους συναρμόδιους φορείς, ώστε να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα και η ανάπτυξη 
του εγχειρήματος. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στο συνημμένο έγγραφο, 
σας παρακαλώ να εξετάσετε το εν λόγω αίτημα και να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες, 
 
______________________________________________________________________________ 
Επισυνάπτεται: Η σχετική επιστολή του Ιδρύματος «Ελληνική Βιβλιοθήκη, Αρχείο και Μουσείο 
Σουηδίας» και του Κέντρου Πολιτισμού του Οικουμενικού Ελληνισμού. 
 
 
Η αναφέρουσα  Βουλευτής 
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